Krajský úřad Královéhradeckého kraje

Odbor školství, mládeže a tělovýchovy
Pokyn ke zpracování finančních rozvah rozpisu počtu zaměstnanců 
a prostředků na platy pro rok 2006

čj. 3556 /SM/2006

V návaznosti na ustanovení Směrnice čj. 28768/2005-45  Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy pro zpracování rozpisu přímých neinvestičních výdajů školám a školským zařízením stanovujeme podobu finančních rozvah rozpisu zaměstnanců a prostředků na platy na rok 2006 a postupy jejich zpracování v působnosti Královéhradeckého kraje.
Zadání je jednotné pro krajské i obecní subjekty. Zpracování rozvah je závazné pouze pro subjekty, které žádají o projednání výše normativně přiděleného rozpočtu. K tomuto zpracují i zpřesněnou kalkulaci očekávaného průměrného přepočteného počtu zaměstnanců, financovaných v r. 2006 ze státního rozpočtu.
Pro rok 2006 bude zpracovávána 1 finanční rozvaha, společná pro pedagogické i nepedagogické zaměstnance. 

Vyhodnocení výsledků propočtů provedou:

· za školy a zařízení zřízené krajem - OŠMT KÚ, 

· za školy a zařízení zřízené obcemi - odbory školství spádové obce s rozšířenou působností (obec III)

OŠ obcí III souběžně provedou kalkulace odpovídající postupům zpracování finančních rozvah, jednotlivé údaje budou uspořádány do souhrnných tabulkových přehledů dle zadání KÚ. Tyto podklady budou použity pro posouzení celkového mzdového vývoje školství v obvodu O III a kontrolu jednotlivých podkladů ze škol. 

Hlavním cílem zpracování rozvah je porovnání výsledku normativního rozpisu mezd s finančními objemy vykalkulovanými s použitím průměrných složek platu z roku 2005, posouzení dopadů výše rozpisu na úroveň nenárokových složek platu. Zachycuje celkový meziroční vývoj rozpočtovaného průměrného platu. 

Podobu finančních rozvah stanovují jednotlivé krajské úřady. Formulář přikládáme v příloze. 

Finanční rozvaha je  tvořena ze 2 částí:
- v 1. části je proveden propočet průměrného platu pro rok 2006. Je uspořádána totožně jako v předchozích letech. Přebíráme i postup výpočtu navýšení průměrných složek platu s ohledem na změnu tarifů k  1.1.2006 (v rozvaze řádky 3.-4.). 

- ve 2. části je prováděno posouzení dopadu přiděleného normativního rozpočtu na platy na výši nenárokové složky v roce 2006. Zpracovatelé rozvah  zde promítnou  objektivizaci počtu zaměstnanců, KÚ nebo obce III případně úpravu nenárokové složky. 

Rozvahu předkládáme v elektronické formě, doplněnou o veškeré vzorce, do kterých by již nemělo být zasahováno.

Jednotlivá políčka jsou odlišena barevně - vzorce jsou označeny modře, políčka pro doplnění údajů zpracovatelem jsou zvýrazněna oranžově. Políčka pro provedení objektivizace vyhodnocujícím KÚ nebo obcí III jsou označena žlutě. Ve vytištěné podobě jsou viditelně zvýrazněna pouze políčka pro zadání vstupních informací.

Pro jednodušší orientaci budeme v následujícím textu buňky označovat jako průsečík sloupce a řádku, např. „A1“ znamená údaj ve sloupci A, řádku 1 (přep. počet zaměstnanců ze stát. rozp. v r. 2005).

Postup při vyplnění rozvahy:

Do samostatné části pod rozvahou doplňte údaje o počtech žáků a normativních zaměstnanců použitých při rozpisu v r. 2005, 2006. Doplňte zde i předpoklad velikosti výkonů od září 2006 – pro školní rok 2006/2007.


V ř. 1 doplňte údaje o skutečném čerpání mezd v hlavní činnosti hrazených v r. 2005 z dotace na přímé NIV - bez čerpání fondu odměn, dofinancování mezd školy z příspěvku od zřizovatele apod.:
- celkový průměrný přepočtený evidenční počet zaměstnanců v r. 2005 („A1“), případně očištěný o vliv dlouhodobé nemocnosti, 

- celkový skutečně vyplacený objem mezd na platy („P1“), OON („O1“) a jejich součet („N1“). 
- vnitřní členění čerpání dle jednotlivých složek platů („C1“ – „L1“).

Zde je rozhodující skutečná výše čerpání, nikoliv přidělený limit. Vyčíslené objemy mezd by měly odpovídat výkazu P1-04 a nesmí překročit ukazatele  přímých NIV v r. 2005. Údaje o vyplacených mzdách v ř. 1 jsou v tisících Kč na 3 desetinná místa!

V ř. 2 je proveden výpočet výše průměrného platu a jeho složek dle čerpání r. 2005 (z ř. 1).  

Jednotlivé složky tvořící hodnotu průměrného měsíčního platu dosaženého v roce 2005 jsou vypočteny obvyklým způsobem: 
= vyplacený objem dané složky/prům. přep. počet zaměstnanců/12. 
V řádku 3 jsou dopočteny dopady navýšení tarifní tabulky od 1.1.2006:
V části „3b“ je uvedeno (a kalkulováno) procentuální vyjádření nárůstu jednotlivých složek platu. Základním vstupem pro toto je buňka „C3b“, kam je pro rok 2006 doplněno jednotné % navýšení tarifů k 1.1.2006. 
Koeficient navýšení je dopočten i pro náhrady („D3b“), přesčasy („H3b“) a ostatní složky platu („CH3b“), pouze však ve výši 0,82 hodnoty použité pro tarify („C3b“). Navýšení celkového průměrného platu „B3b“ a průměrné nárokové složky „I3b“ je  dopočteno jako průměr odvozený z hodnot v řádku 4 a 2.

V řádku „3a“ je dopočteno navýšení jednotlivých nárokových složek v Kč s ohledem na % korekci vyčíslenou v ř. „3b“. Např. hodnota tarifů v buňce „C3a“ je dána vztahem: 
„C2“ /100 * „C3b“

Následně dopočtěte hodnoty do ř. 4:
- do sloupce „A“ doplňte hodnotu  průměr. přepočt. evid. počtu zaměstnanců dle sběru dat ze škol a zařízení pro r. 2006 (součet součtů z tabulek 3A, 3B, sloupec 4). 

- pro sloupce „C“ – „I“ jsou údaje v řádku č. 4 dopočteny jako součet hodnoty v ř. 2 a v ř. 3a -  tj. vypočtené úrovně r. 2005 a navýšení pro rok 2006. 
-  hodnoty nenárokové („J“, „K“, „L“) převezměte z roku 2005 beze změny, t.j z řádku 2 (skutečnost ideálně zůstává zachována). 

-  dopočtěte celkový prům. plat (buňka „B4“) jako součet všech jeho jednotlivých složek.

-  údaj do sloupce „P“ řádku 4 vypočtěte jako:
násobek počtu zaměstnanců („A4“) * průměr.měsíčního platu („B4“) * 0,012 ... je v tis.Kč

Do sloupce „M“ (= podíl nenárokových složek platu z tarifních platů) doplňte pro každý neproškrtnutý řádek jednotně  podíl hodnot ve sloupcích „L“ / „C“. 

Vyplněním údajů v řádcích 1 – 4 a doplňujících údajů končí 1. etapa zpracování rozvah – vykalkulování výše průměrných platů pro rok 2005 pro potřeby výpočtu očekávaného objemu mezd na platy v roce 2006. 

Zbylá část rozvahy je určena pro porovnání výsledku normativního rozpisu mezd a případnou objektivizaci – tj.  dopočet dopadů realizace úsporných opatření nebo dofinancování.

V řádku 5 doplňte:

- ve sloupci „P“ hodnotu vypočteného normativního objemu prostředků na platy na rok 2006, 

- do „O5“ stanovený příděl OON, do „N5“ součet za platy a OON

V řádku 6 doplňte:

- ve sloupci „P“ rozdíl  hodnot  z buněk „P5“ a „P4“  t.j: „P6“ =  „P5“ - „P4“

- ve sloupci „L“ hodnotu propočtenou jako:  „P6“/(12 * „A4“)*1000
Význam této hodnoty: promítnutí rozdílu normativního přídělu prostředků a kalkulované „ideální“ hodnoty odvozené ve finanční rozvaze z průměrného platu pro rok 2006 pro očekávaný počet zaměstnanců r. 2006 do úrovně nenárokových složek. Záporné číslo představuje snížení. Tentýž údaj vyplňte v buňce „B6“ – promítnutí téhož do celkového průměr. platu. (do elektronické formy rozvahy jsou doplněny i vzorce pro rozdělení pohybu nenárové složky do odměn a osob. příplatků).
Do řádku 7:

- do sloupce „A“ hodnotu z buňky „A4“ = původně očekávaná skutečnost počtu průměrného přepočteného počtu zaměstnanců pro rok 2006 (počet zaměstnanců dle mzdové inventury),

- do buňky „B7“ doplňte součet „b4“ + „b6“. Pokud je hodnota „b6“ záporná, jde o promítnutí snížení do průměrného platu kalkulovaného v ř. 4. 

- do sloupců „C“ – „I“ přepište údaje z buněk „C4“ – „I4“

- hodnotu z „L6“ promítněte do změny kalkulované úrovně nenárokových složek v „L7“ (=„L4“+“L6“), 
Tuto změnu promítněte do velikosti průměrné odměny (navýšení, snížení). 
Při značném poklesu po snížení odměn na nulu promítněte zbytek do osobních hodnocení, jinak v buňce „J7“ bude uvedena hodnota z „J4“. 

- údaj ze sloupce „P“ řádku 7 obsahuje číslo z „P5“ (normativní příděl na platy). 
 Měl by zároveň odpovídat
 násobku počtu zaměstnanců („A7“) * průměr.měsíčního platu („B7“) * 0,012 ...je v tis.Kč

V řádku 8  - „Změna nenárokové složky platu oproti roku 2005  v %“ - propočtěte do buňky „L8 “ jako podíl rozdílu v „L6“ / „L2“ * 100.

Z údaje na řádku 8 je patrné, nakolik se podařilo udržet meziroční návaznost nenárokových složek z pohledu kalkulace rozpočtovaného platu pro rok 2006. Zde je vyčíslen meziroční pohyb složky, který je předmětem posouzení při projednání rozpočtu. Žádná pravidla pro povinné dofinancování v r. 2006 nejsou stanovena.

Následující řádky zachycují objektivizaci přídělu rozpočtu, doplňovanou na KÚ nebo odborech školství obcí III.

V řádku č. 9 je zadáván objektivizovaný počet zaměstnanců hrazených ze státního rozpočtu („A9“), který odpovídá vývoji jejich počtu s ohledem na případné realizované personální změny. Kalkulaci průměrného přepočteného evidenčního počtu zaměstnanců pro rok 2006 proveďte podle postupů použitých v předchozích letech (jsou připojeny níže). 
Úprava povede k dopočtu výše nenárokové složky pro nový upřesněný počet zaměstnanců  při zachování přiděleného objemu mezd na platy („P9“= „P7“= „P5“). 

Změny se promítnou i do hodnot v řádku 10a, 10b – dopočte se kalkulovaná úroveň  nenárokových složek po zapracované objektivizaci počtu zaměstnanců.
Údaj v buňce A9 musí být vždy vyplněn – odvíjí se od něj výše zmíněné propočty. Pokud nedochází k upřesnění údaje o počtu zaměstnanců, bude uvedena hodnota z buňky A7.
V řádku č. 11 lze zadat úpravu výše nenárokové složky do buňky „L11“. Celková, upravená nenároková složka v „L12“ je základem pro dopočet objemu mezd na platy pro objektivizovaný počet zaměstnanců z „A12“ (hodnota je přebírána z „A9“). 

Výsledný objem prostředků na platy je v „P12“. 

Postup pro zpracování kalkulace průměrného přepočteného evidenčního počtu zaměstnanců pro rok 2005

Údaj o upřesněném počtu zaměstnanců v roce 2006 (řádek 9, sl. A) je základem pro výpočet očekávaného dopadu přiděleného objemu mezd pro rok 2006 po jejich objektivizaci.

Kmenové úvazky škol a zařízení,  uvedené v jednotlivých podkladech pro stanovení nárokových složek, byly zpracovány na základě zjednodušeného zadání. Pro zpřesněné posouzení meziročních dopadů s ohledem na skutečné čerpání mezd je nutno vykalkulovat podrobný rozklad průměrného přepočteného počtu zaměstnanců v jednotlivých měsících roku – zohlednit personální opatření, ukončení topné sezóny, ukončení některých pracovních poměrů na konci školního roku a jejich opětovné uzavření s příchodem nového školního roku, s příchodem topné sezóny. 

Jako pomůcku pro zajištění jednotného postupu výpočtu tohoto údaje přikládáme tabulku „Kalkulace počtu zaměstnanců - skutečnost a předpokládaný vývoj pro rok 2006“
Tabulka je konstruována tak, aby byla nápomocna při odvození předpokládaného průměrného přepočteného evidenčního počtu zaměstnanců, zvlášť pedagogů a nepedagogů. 

Počet zaměstnanců (sloupec 3 a 5) bude vykalkulován následovně:

· do řádku 1, 2 a 3  zadáte skutečný průměrný přepočtený evidenční počet zaměstnanců za období prosinec 2005, leden a únor 2006. 

· do řádků 4 – 13 provedete kalkulaci dle výhledu počtu zaměstnanců. Pro jednotlivé měsíce roku hodnotu každého údaje odvodíte jako podíl:  

součet násobků velikosti přep. úvazku a počtu dní v pracovním poměru pro daný úvazek


                        počet dní v daném měsíci

Příklad výpočtu pro květen a kolektiv 3 zaměstnanců:

- počet dní v daném období = počet kalendářních dní v daném měsíci (v tabulce 
  předepsáno ve sloupci 2), pro květen = 31 dní

- „součet násobků velikosti přep. úvazku a počtu dní v pracovním poměru pro daný úvazek“ se vypočte:

	
	úvazek
	v prac. poměru
	tj. dní
	„násobek“= úvazek*dni 

	zaměstnanec A
	1,0
	1.5.-31.5.
	31
	31,0

	zaměstnanec B
	0,7
	1.5.-31.5.
	31
	21,7 = 31 * 0,7

	zaměst. C (např. topič)
	0,5
	1.5.-24.5.
	24
	12,0 = 24 * 0,5

	celkem
	x
	x
	x
	64,7


Výsledný průměrný přepočtený evidenční počet zaměstnanců pro tento příklad: 
64,7/31 = 2,09 zaměstnanců  

Pracujte pouze s úvazky hlavní činnosti, hrazenými ze státního rozpočtu. Do kalkulovaných úvazků zaměstnanců se nezapočítávají zaměstnanci v mimoevidenčním počtu (nejčastěji mateřská dovolená). Zaokrouhlujte na 2 desetinná místa.

Do počtu dní v pracovním poměru se započítávají i soboty a neděle, svátky, dovolená.

Většina zaměstnanců pracuje vždy po celou dobu časového úseku – pro urychlení počítejte jejich celkový přepočtený úvazek pro dané období najednou (např. úv. 35,6 po dobu 31 dní). Jednotlivě dokalkulujte pouze případy, které v průběhu intervalu nabíhají nebo končí.  

Tímto způsobem odvodíte hodnoty do sloupců 3 a 5, řádky 4 až 13. 

Celoroční průměr z jednotlivých úseků roku je kalkulován podobně – součet násobků průměrných úvazků a počtů dní za celý rok se podělí počtem dní v roce. 

V případě zpracovávané pomocné tabulky:

- do sl. 4 a 6, ř. 2 –12 propočtěte násobek hodnoty ze sloupce 2 a 3, popř. 2 a 5
- do ř. 14, sloupce 4 a 6 doplňte součet hodnot z řádků 2-12 těchto sloupců  
- do ř. 15, sloupce 3 a 5 doplňte podíl součtů z řádků 13 a 365 (počtu dní v roce)

Do propočtu zatím nepromítejte očekávané změny od září (změny organizace výuky)! Pro období březen – prosinec nezahrnujte nepravidelné úvazky za nemocnost.
Způsob předání výsledků zpracování od odborů školství obcí III na KÚ bude stanoven při předání normativního rozpisu. 









  Ing. E. Stehlíková









vedoucí odboru školství,
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